

# 习近平向首届世界古典学大会致贺信

新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平向首届世界古典学大会致贺信。

习近平指出,古典文明群星璀璨,不断滋养和启迪后世。两千多年前,中国和希腊两大文明在亚欧大陆两端交相辉映,

为人类文明演进作出了奠基性贡献。中希共同举办首届世界古典学大会,在雅典设立中国古典文明研究院,为中希两国和世界各国搭建了文明交流互鉴的新平台。

习近平强调,中国积极致力于推动文明传承发展,加强国际人文交流,促进全

球文明对话,注重从不同文明中寻求智慧、汲取营养,愿同各方一道,践行全球文明倡议,携手解决人类共同面临的各种挑战,共同推动人类文明发展进步。希望各位专家学者担负起古典学研究的使命,为促进文明传承发展、推动文明交流互鉴作

出更大贡献。

首届世界古典学大会当日在北京开幕,主题为“古典文明与现代世界”,由中国社会科学院、中国教育部、中国文化和旅游部、希腊文化部、希腊雅典科学院共同主办。

## 习近平向美国当选总统特朗普致贺电

新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平致电唐纳德·特朗普,祝贺他当选美国总统。

习近平指出,历史昭示我们,中美合则两利、斗则俱伤。一个稳定、健康、可持续发展的中美关系符合两国共同利益和国际社

会期待。希望双方秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,加强对话沟通,妥善管控分歧,拓展互利合作,走出一条新时期中

美正确相处之道,造福两国,惠及世界。

同日,国家副主席韩正致电詹姆斯·万斯,祝贺他当选美国副总统。

## 赓续历史文脉 加强文明互鉴

——习近平主席致首届世界古典学大会贺信为共同推动人类文明发展进步提供重要指引

燕山脚下,北京雁栖湖国际会展中心迎来八方宾客,首届世界古典学大会在这里拉开帷幕。11月7日,习近平主席向大会致贺信,表达了对各国专家学者担负起古典学研究的使命,促进文明传承发展、推动文明交流互鉴的殷切期望,在与会中外嘉宾和社会各界中引发强烈共鸣。

大家表示,习近平主席的贺信为赓续历史文脉、加强文明互鉴提供了重要指引,将以此次大会为契机,进一步深化古典学研究和国际人文交流,积极践行全球文明倡议,为共同推动人类文明发展进步贡献更多智慧力量。

现场聆听了习近平主席的贺信,从事古典学研究和教学近20年的重庆大学古典文明与政治哲学研究中心主任张文涛倍感振奋:“习近平主席的贺信为我们进一步做好古典学研究指明了方向。古典学研究不是复古泥古,而是要贯通古今中外,在多维视野中探寻各国文明源流、发掘人类文明传统,努力为解决现代世界问题提供智慧启示。”

本次大会由中国和希腊共同举办,并在雅典设立中国古典文明研究院,为中希

两国和世界各国搭建了文明交流互鉴的新平台。

“中希两大古典文明既各有特点,也有许多相通之处,共同为促进世界和平发展提供了深厚的文明底蕴。”希腊雅典科学院文学与艺术部院士克里斯托福罗斯·查拉兰巴基斯说,这次大会让来自不同国家的学者聚集在一起,彼此启发、增进共识,对中希双方乃至世界各国古典学领域学术交流具有推动作用。

习近平主席指出,古典文明群星璀璨,不断滋养和启迪后世。日本早稻田大学文学学术院教授宫城德也说:“我们研究古典学,要走进古人的语境、心境,把他们当作可以对话的朋友,才能真正领悟思想成果,助力现代社会发展。”

“担负起古典学研究的使命,是习近平主席的要求,也是我努力追求的学术理想。”第一时间学习了贺信精神,中国人民大学文学院古典学专业博士生隋昕有了更加清晰的目标,“我会潜心学术、努力成长,继续为这项事业贡献力量。”

继古开今,促进文明传承发展,成为各界共同心声。

“近年来学界兴起古典学研究热潮,习主席的贺信体现出对古典学研究的高度重视。我们作为古典学研究者,要努力阐释好蕴藏于古典之中的伟大传统和智慧。”首都师范大学历史学院教授江涓说。

英国布里斯托大学人文学院教授帕特里克·芬格拉斯认为,我们应当更好理解和传承人类古典文明优秀成果,为国际冲突、发展难题寻求解决之道。

俄罗斯国立高等经济学院区域研究系研究教授马良文说,人类文明多样性是现代化发展模式的文化根基,蕴含着丰富的哲学思想和人文精神。

山东省文化和旅游厅副厅长王炳春说,我们将着力从孔子等伟大先哲的思想中汲取营养,通过创造性转化、创新性发展,不断加强对中华优秀传统文化的挖掘保护、研究阐释、活态传承。

习近平主席在贺信中指出:“愿同各方一道,践行全球文明倡议,携手解决人类共同面临的各种挑战,共同推动人类文明发展进步。”大家纷纷表示,要当好文化使者,共创人类文明美好未来。

与各国学者共同交流,《文史哲》国际版

执行主编本杰明·哈默感到收获颇丰。哈默表示,将继续做好中国古典文献学等领域的学术研究,以学术刊物为媒介,打开一扇文明窗口,助力中外学界交流走向深入。

习近平主席的贺信,让中希文明互鉴中心中方秘书长王勇对做好国际人文交流工作有了更深的理解。他说,作为双边关系发展和世界文明交流的标志性成果,中希文明互鉴中心要通过国际联合人才培养、学术研究和推广、品牌人文交流活动等方式,为推动构建人类命运共同体贡献力量。

中国出版集团中译出版社社长刘永淳表示,将以贺信精神为指引,通过策划、引进、翻译、出版优秀外国文化作品,让更多中国读者感受不同文明魅力,为促进民心相通搭建文化桥梁。

“作为国家的文化客厅,中国国家博物馆肩负着促进文明交流互鉴的重要职责。”中国国家博物馆党委书记杨帆说,我们将落实好贺信精神,探索更多跨越国界的馆际合作,以文物为载体,让文明之光在交相辉映中照亮历史、照见未来。

(新华社北京11月7日电)

## 夯实国家治理基层基础 增进人民群众福祉

——习近平总书记重要指示为做好新时代社会工作指明方向

“社会工作党和国家工作的重要组成部分,事关党长期执政和国家长治久安,事关社会和谐稳定和人民幸福安康。”中央社会工作部11月5日至6日在京召开。会上传达了习近平总书记对社会工作作出的重要指示。

大家表示,习近平总书记的重要指示具有很强的政治性、思想性、指导性,必须深入学习领会,坚决贯彻落实,切实增强责任感使命感,坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路,推动新时代社会工作高质量发展。

现场聆听了习近平总书记的重要指示,中国航空运输协会党委书记、理事长王昌顺倍受鼓舞。“总书记的重要指示为新时代社会工作高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。”王昌顺表示,将以习近平总书记重要指示精神为指导,不断增强做好协会党建工作的责任感,深入推进党建与业务相融合,切实提升业务能力和专业水平,有力促进行业安全有序运行,进一步发挥好服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的作用。

随着经济社会快速发展,我国新经济组织、新社会组织大量涌现,新就业群体已达8400万人,社会工作面临新形势新

任务。

在天津市滨海新区,快递和外卖骑手使用区委社会工作部门参与运营的“骑码进门”App扫码,即可快速、安全地进入小区配送,制约骑手们配送效率的“进门难”问题迎刃而解。

“帮助快递、外卖骑手等群体解决实际问题,探索以党建促进凝聚服务新经济组织、新社会组织、新就业群体的有效途径,让我们更加深刻地认识到,必须按照习近平总书记重要指示要求,把政治引领、思想引导和关爱服务贯通起来,不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。”天津市滨海新区区委社会工作部部长王祺说。

通过出台党建引领新就业群体权益保障的“十二条举措”,成立互联网企业工委、交通运输行业党委等措施,浙江省杭州市不断创新优化新就业群体党建工作,把党的主张、党的声音第一时间传递给新就业群体。

“我们要落实好习近平总书记重要指示精神,通过线上线下加强思想引导和凝聚服务工作,让新就业群体感受到温暖和正能量。”杭州市委社会工作部新经济新社会组织党建处副处长吕媛说。

广西壮族自治区崇左市宁明县城中

镇珠连村党总支书记谭伟平对习近平总书记强调的“抓好党建引领基层治理和基层政权建设”印象深刻。“只有基层党组织强起来,基层政权才能更加巩固;只有党员干部带头干,才能带动村民积极参与,基层才会不断迸发活力。”谭伟平说,将按照总书记重要指示要求,坚持以人民为中心,在群众意见收集、民事纠纷调解等方面充分调动党员参加服务的积极性,主动对接群众需求,让基层治理更有温度。

清理社区卫生环境、举办“邻居节”、关爱空巢老人……在吉林省延吉市北山街道丹英社区,社区党委书记、居委会主任王淑清一直致力于创造更加暖心的社区环境。

“凝聚服务群众是社区工作者的职责使命,我们将把习近平总书记重要指示精神落实落细,不断提高党组织凝聚服务群众能力,回应社区群众的关切,不断增强街坊邻里的获得感、幸福感、安全感。”王淑清说。

践行新时代党的群众路线,是做好社会工作的关键内容之一。广大社会工作干部表示,要因地制宜坚持和发展新时代“枫桥经验”,运用好“四下基层”制度,畅通民意反映渠道,提升问题解决质效,为完善共

建共治共享的社会治理制度贡献力量。

目前,全国有135万支志愿服务队活跃在城乡社区、服务在群众身边,是做好社会工作的一支重要力量。

走进社区、企业、学校,开展防灾减灾知识宣传,定期组织水域救援等应急安全培训……这是四川省眉山市应急救援志愿者协会会长李天玉和队员们的工作日常。

习近平总书记的重要指示让队员们更加坚定弘扬志愿服务精神、做好志愿服务工作的决心。“我们将坚守初心使命,更加广泛地宣传应急安全知识,在社会工作部门的组织领导下,积极参与各类志愿服务活动,不辜负总书记的期望。”李天玉说。

“强化政治担当,勇于实践探索,扎实履职尽责”,习近平总书记的重要指示让山东省泰安市委社会工作部部长、市委“两新”工委书记赵相鑫更加认识到加强社会工作部门自身建设的重要性。

赵相鑫表示,自己将和同事们认真学习贯彻习近平总书记的重要指示精神,聚焦自身建设,增强业务能力和工作专业性,在深化改革驱动、推进共建共治、坚持联动融合等方面持续发力,更好地履职尽责,为以基层治理现代化助力中国式现代化作出新贡献。(新华社北京11月7日电)